

Način trošenja amortizacijskih skladov

Zvezni izvršni svet je sprejel odlok o dopolnitvi odloka o načinu uporabljanja sredstev amortizacijskih skladov. Po dosedanji uredbi je bilo mogoče izkoristiti sredstva amortizacijskega sklada za zamenjavo ali investicijsko vzdrževanje osnovnih sredstev samo ob odobritvi investicijskega programa po komisiji za odobravanje investicijskih programov, kolikor je vsota določenih sredstev presegala 20% skupnih sredstev amortizacijskega sklada. Ker je postopek odobravanja investicijskih programov dolgotrajen, so bila sredstva amortizacijskih skladov tro-

šena počasi, kar je vplivalo na zmanjšanje nakupa investicijske opreme in na bolj počasno realizacijo izdelkov strojne industrije.

S spremembo, ki je bila napravljena s tem odlokom, je gospodarskim organizacijam omogočeno, da izkoristijo sredstva svojih amortizacijskih skladov svobodno brez odobritve komisije za investicijske programe, kolikor določeni znesek ne presega 50 milijonov dinarjev. Če bi bilo treba angažirati več kakor 50 milijonov dinarjev, bo za njihovo porabo potrebna kakor prej odobritev investicijskega programa po komisiji.

Spremembe v plačevanju stopnje amortizacije osnovnih sredstev

Zvezni izvršni svet je sprejel odlok, s katerim se spreminja začasni odlok o stopnjah amortizacije osnovnih sredstev gospodarskih organizacij. Da bi omogočili podjetjem elektrogospodarstva, da opravijo iz sredstev amortizacijskih skladov v l. 1957 najnujnejša dela za usposobitev razvodne mreže nizke napetosti in kablovskih vodov močnega toka, je s tem odlokom določeno, da se povečajo stopnje amortizacije razvodne mreže nizke napetosti, kablovskih vodov močne struje in sredstev distribucije električne energije.

Ker je s spremenjeno uredbo o osnovnih sredstvih določena nova kategorija osnovnih

sredstev — »ustanovitvene naložbe«, je s tem odlokom določeno, da se bodo morala ta sredstva amortizirati v roku, ki ga določi delavski svet podjetja, ta rok pa ne more biti daljši od 10 let. Ta določba daje v pristojnost delavskih svetov še en pomemben posej upravljanja gospodarske organizacije.

Da bi lahko podjetja cestnega prometa v svojem amortizacijskem skladu ustvarila več sredstev, so občinski ljudski odbori pooblašteni, da jim dovolijo povečanje amortizacijske stopnje tako, da realizirana amortizacija ne more biti večja od dvojnega zneska, ki bi bil ustvarjen z uporabo redne stopnje.

Vplačevanje okrajnih prispevkov v republiške investicijske sklade

Zvezni izvršni svet je na svoji zadnji seji sprejel uredbo o spremembah in dopolnitvah uredbe o družbenih investicijskih skladih. Uredba o družbenih investicijskih skladih je ljudskim republikam dajala svobodo, da s svojimi družbenimi plani določijo del okrajnih investicijskih skladov, ki bodo vplačani v republiški investicijski sklad tako, da je bila dana možnost, da določi ljudska republika različne odstotke deleža za posamezne okraje. Zato so posamezne republike, ko so določale delež okrajev pri republiškem investicijskem skladu, lani uporabile različne odstotke za razne okraje. Po spremembah, ki jih je prinesla ta uredba, bodo ljudske republike v prihodnje določile v svojih družbenih planih omejitve, po katerih bodo vsi okrajji sodelovali pri vplačilu v republiški investicijski sklad z istim odstotkom ali po istih merilih.

Tako bodo okrajji, posebno tisti, ki so bolj gospodarsko razviti, bolj zainteresirani za

poslovanje podjetij na svojem področju in ustvarjanje dobička, od katerega se del vplača v okrajne investicijske sklade

Uporaba sredstev določenih skladov

Na svoji zadnji seji je zvezni izvršni svet sprejel sklep o uporabi sredstev določenih skladov v letu 1957. Sklep je bil sprejet v skladu s smernicami zveznega družbenega plana in omejuje na tej liniji trošenje določenih skladov. Po tem sklepu se lahko sredstva investicijskih skladov okrajev in občin ter sredstva za samostojno razpolaganje gospodarskih organizacij uporabljajo za investicije v osnovna sredstva samo do 80% zneska. Sredstva sklada za pospeševanje gozdarstva se lahko uporabijo za te investicije do 88% zneska.

Podoben režim je veljal za sredstva teh

skladov tudi po določbah lanskega družbenega plana. Ta sklep pa ne blokira sredstva, ki ne bodo porabljeni za investicije v osnovna sredstva. Preostali znesek dvajsetih oziroma dvanajsetih odstotkov je lahko med letom uporabljen za formiranje in povečanje sklada obratnih sredstev ali za uporabljanje kratkoročnih kreditov po veljavnih predpisih zveznega državnega sekretarja za finance.

Ta sklep med drugim prispeva k samostojnejšemu poslovanju gospodarskih organizacij pri uporabljanju sredstev, ki so jim na razpolago.

Sprememba obrestne mere

Z zveznim družbenim planom za leto 1957 je določeno, da znaša splošna obrestna mera za sredstva iz sklada obratnih sredstev in za posebne kredite, ki so odobreni na temelju zveznih predpisov o skladu obratnih sredstev, 6 odstotkov na leto. Da bi olajšal poslovanje nekaterih gospodarskih organizacij, je zvezni izvršni svet sklenil, da bodo časopisna in založniška podjetja, podjetja filmske industrije, gospodarske organizacije, ki so specializirane za proizvodnjo učil, uslužnostno obrtna podjetja in delavnice, kmetijske lekarne, ustanovljene kot gospodarska podjetja, gospodarske organizacije, ki so specializirane za promet s semenj in za oskrbovanje kmetijstva kakor tudi konzumne mlekarne, plačevale obrestno mero v višini 2,5 odstotka.

Te olajšave omogočajo, da bodo navedene gospodarske organizacije, ki poslujejo na področju opravljanja uslug, posebno v kmetijstvu, uspešno poslovale, kar bo prispevalo k razvoju področja, ki mu pripadajo.

Kako bodo porabljena nerazporejena sredstva socialnega zavarovanja iz leta 1954

Konec decembra je zvezni izvršni svet sprejel sklep o porabi nerazporejenih presežkov socialnega zavarovanja iz leta 1954 za zgraditev zdravstvenih objektov. Po tem sklepu lahko zavodi za socialno zavarovanje ljudskih republik izločijo za potrebe finansiranja gradnje zdravstvenih objektov 32 odstotkov nerazporejenih presežkov socialnega zavarovanja iz leta 1954. Zavodi za socialno zavarovanje bodo porabili ta sredstva predvsem za finansiranje zaključnih del na začelih zdravstvenih objektih. Ta sredstva so lahko uporabljena tudi za finansiranje gradnje zdravstvenih objektov pri okrajnih zavodih socialnega zavarovanja.

Skladi za pospeševanje kmetijstva avtonomnih enot

Na svoji zadnji seji je izvršni svet Ljudske republike Srbije sprejel uredbo o upravljanju skladov za pospeševanje kmetijstva avtonomnih enot. Po uredbi bodo skladi upravljal upravni odbori kmetijskih zbornic. Skladi bodo formirani iz sredstev, ki so določena z družbenim planom republike in sredstev, določenih s posebnimi predpisi. Skladi bodo proračunski in bodo uporabljani za pospeševanje kmetijske proizvodnje, predelavo in odkup kmetijskih pridelkov po programu, ki ga bo izdelal upravni organ.